



体验运动拼搏 拥抱健康生活

2019年厦门市全民健身运动会 特别报道

指导单位：厦门市全民健身工作领导小组 主办单位：厦门市体育局
承办单位：厦门市社会体育发展中心、厦门市社会体育指导员协会、海西晨报

海西晨报

A5

2019年8月14日 星期三
编辑：刘虎 设计：曾焕超 校对：张铭革

百年足球传承 闪耀厦门足坛

厦门二中继承当年鼓浪屿上英华书院的优良足球传统，深刻影响厦门足球发展



新中国70周年

厦门的运动记忆

晨报记者 赵钧天

鼓浪屿是厦门现代足球的发祥地。1898年2月，英国传教士山雅各在鼓浪屿创办了英华书院，建校后不久，就成立了足球队。这支历史悠久的球队为厦门足球赢得了无数荣耀，也留下了属于自己的足球传统。

后来，英华书院历经演变，成了厦门二中，足球传统也一直传承下来，至今仍深深影响着厦门足球。

优良足球传统是宝贵财富

走进厦门二中足球队的荣誉室，无数的奖状、奖杯、锦旗，向每一位参观者诉说着这所百年名校、这支百年球队的光辉历史。数十次获得省、市级中学生足球联赛冠军，多次斩获全国中学生足球赛亚军……二中的成绩无需赘言。尤其令人敬佩的，不是二中的足球方面取得成绩的上限，而是该校数十年来始终保持的高水平。

“校园足球跟职业足球不一样，职业球员可以有十几年甚至二十多年的职业生涯，但校队球员过了三年就一定会毕业离开。”据厦门二中校队总教练吴昆盛介绍，对于校园足球教练来

说，很头疼的一件事就是每当暑假就会失去一部分球员，然后纳入新的球员，要重新磨合球队。在这个过程中，球队传统的传承就起到了关键的作用。

“球队中，高年级的老队员会自发站出来进行传帮带，当初学长怎么带他们，他们现在就怎么带学弟。”这种传帮带，不仅是在球场上的技战术方面，还包括纪律规范、生活习惯和精神层面，让球队能快速磨合，球员能快速成长。

“除此之外，各级政府部门和社会各界也为我们创造了好的条件。”吴昆盛介绍，“其他一些城市可能会轮流支持不同的学校发展足球。它们有可能这几年在这所学校投入，过几年在另一所学校投入，所以，我们参加全国比赛时，有时会碰到一些对手这一届实力很强但下一届就见不到了。因此，教育局和社会各界长期的持续投入和支持，也是我们保持好成绩的重要支柱。”

足球不是少数男生的游戏

足球传统不仅仅存在于校队，更在厦门二中的每一个班级里传承。厦门二中除了将足球列为高中体育课的必修模块，更是长年开展各类足球比赛和足球文



厦门二中有着优良的足球传统。(资料图)记者 唐光峰 摄 P15323613

化活动。

“在二中，足球是受大多数学生喜爱的活动和体育项目。”吴昆盛介绍，“我们的班级足球赛也不仅仅是班上少数男生的游戏。新的赛制让女生也参与进来，让女生踢上半场，男生当啦啦队，把足球活动变成全班参与的活动。”

已经毕业的二中校队队员也常常回到母校，参与足球交流与活动。“我们有一个英华元老队，都是上了年纪的球员，让他们跟我们的初中队踢教学交流赛却是

刚好。这样的比赛不需要他们有多好的体力，而他们的技术和经验却能够给初中的队员们带来很大的帮助。”

二中深刻影响着厦门足坛

足球不仅是竞技体育项目，更是广受厦门市民喜爱的全民健身运动项目。在厦门足球历史上，从厦门二中走出来的球员和教练是绝对无法略过的一页。

厦门许多中小学、足球培训机构、足球俱乐部中都有二中校队出身的教练和球员。他们不仅教授孩子们足球技战术，也在积

极参与各类足球赛事，与足球爱好者切磋球技，共同进步，对厦门的足球氛围带来了深远的影响。

吴昆盛介绍，二中校队许多球员毕业后经过大学阶段的学习，甚至经过专业的高等体育教育培养，最后回到厦门，走上了教练岗位。“他们之中只有极少数能够再回到二中任教，但对他们来说，足球既是一技之长，也是一生的热爱。他们很乐于把自己学到的足球知识和技术分享给大家，也在日常教学中寻找有天赋且有志练习足球的孩子，再推荐到二中来。”

全国千名小将 在厦上演“全武行”

晨报讯（记者 蔡伊琳）8月10日，2019年“广鹏杯”第四届（厦门）神州跆拳道馆联盟大赛在市体育中心篮球馆落幕。本次大赛吸引了来自江西、福建、深圳、武汉等省市42支代表队1111名运动员来厦切磋技艺。

本届大赛以“推动联盟合作，共襄跆拳道发展”为主题，由福建省社会体育指导中心、厦门市社会体育发展中心等单位共同主办，比赛设有幼儿组、儿童组、少儿组、少年组、青年组，除决出各组别金、银、铜奖外，还决出最佳个人精英奖、个人王中王等奖项。

厦门市社会体育发展中心主

任施丽玲表示，本届赛事的成功举办，对加强跆拳道馆之间的联谊交流，丰富跆拳道文化内涵，普及和提高跆拳道运动水平，推动厦门市乃至福建省跆拳道运动的发展起到积极作用。

厦门市跆拳道协会会长、厦门健之美跆拳道连锁教育企业董事长钟森木表示，本次赛事的举行，为广大跆拳道爱好者提供一个交流、切磋、展示的平台，加强与全国跆拳道馆之间的联谊交流，希望通过本赛事打造具有广泛影响力的跆拳道品牌赛事，成为一张厦门体育新名片。

S9814009



多场围棋盛会在厦门举行

晨报讯（记者 蔡伊琳）多场别具一格的围棋盛会在厦举行。8月11日，2019厦门围棋大会·金榜书院专场在思明区新时代文明实践中心金榜书院举行。值得一提的是，第七届“中信置业杯”中国女子围棋甲级联赛第十一轮比赛及2019“兴业银行杯”厦门市业余围棋巡回赛第五站同时在这里举行。

第七届“中信置业杯”中国女子围棋甲级联赛第十一轮比赛由中国围棋协会主办，厦门市围棋协会、厦门市开元国投集团有限公司及中信置业有限公司承办。本轮比赛由厦门观音山队（张璇、陆敏全、刘慧玲、赵奕菲）对阵武汉晴川学员队

（阮云生、鲁佳、张子涵、陶然），厦门队最终以1比2告负，暂居积分榜第四位。

另一边，全国首个围棋书院巡回赛——2019厦门市业余围棋巡回赛第五站也战得火热，来自厦门六个区的八支队伍——厦门广电新闻队、厦门大学队、同安银城棋院队、福建首航海沧队、集美珍珠棋院队、翔安海峡队、鹭江棋友会队、卧龙聚智队展开较量。

据了解，2019厦门市业余围棋巡回赛是全国首个围棋书院巡回赛，于3月24日正式开赛，将持续到12月。本次巡回赛共分为七站，每站进行两轮比赛。

S9814008